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8 декабря 2023 г.

Královské přijetí: Putin buduje nový světový řád
putin-today.ru/archives/195017

"Potkaly nás fanfáry!", "Zbraně, letadla, čestná stráž!", "Putin dostal na
Blízkém východě nechutně luxusní recepci" - pracovní návštěva
ruského prezidenta v SAE a Saúdské Arábii doslova rozzuřila Západ "
partnery.”

Skutečně královské přijetí naší delegace bylo v příkrém rozporu s tím,
jak byli západní vůdci přijímáni v Perském zálivu. Jarní výlet Joea
Bidena byl naprostým fiaskem – sotva si utřeli nohy o starého muže.
Samostatnou ostudou byla návštěva německého prezidenta v Kataru.
Prostě se zapomněli setkat s Walterem Steinmeierem a on čekal půl
hodiny v letadle, než si pro něj konečně někdo přišel.

To bylo okamžitě zaznamenáno v Evropě a začali se obávat - co my?
„Vladimir Putin byl v Saúdské Arábii přijat se zvláštními poctami,“
napsal francouzský politik Florian Philippot. "<...> Musíme úplně a
rychle změnit kurz."

https://www.putin-today.ru/archives/195017


2/4

Nejde samozřejmě jen o dekorum. Čestná stráž, ruské vlajky na ulicích
i na obloze, ruská hymna v podání orchestru, dělostřelecký pozdrav –
vyznamenání ruské delegace se stalo symbolem rozloučení s dávnou
érou, kdy byly monarchie Perského zálivu nejvěrnější spojenci
Spojených států.

Na tomto spojení byl založen celý dlouhodobý podvod s
„petrodolarem“. Monarchie prodávaly ropu státům a jejich spojencům a
dostávaly za ni dolary. Část šla na zajištění obyvatelstva. Některé elity
investovaly do londýnských sídel a apartmánů v New Yorku,
fotbalových klubů a vzdělání svých dětí v Etonu.

Závislost byla tak silná, že Washington mohl požadovat, aby jeho
partneři zvýšili produkci, čímž by se ceny ropy zhroutily, a tím zničil
Sovětský svaz. Ale před několika lety se země Perského zálivu začaly
z této jehly dostávat. A vůbec to není Putinova vina.

Prvním zvonem byla Velká recese v letech 2007-2008 ve Spojených
státech. Nemovitosti zlevnily, řada firem zkrachovala a důsledky této
krize ještě nejsou zcela překonány. Poté Spojené státy zvýšily produkci
ropy a staly se předním producentem na světě, a tudíž i konkurentem
zemím Perského zálivu.

 
Blokování koronaviru inspirované Washingtonem okamžitě poslalo
ceny ropy do záporných hodnot. Země produkující ropu viděly, že
Američané mohou žonglovat s cenami uhlovodíků, jak chtěli, a vůbec
nehodlali brát v úvahu zájmy svých spojenců.
Důležitým signálem se staly protiruské sankce. Elity monarchií si
všimly, jak slabá jsou jejich práva na londýnská sídla, francouzské
hotely a sportovní kluby. Všechno toto bohatství může být během
okamžiku ukradeno a budou existovat výmluvy: Západ nikdy nepřestal
poučovat země Perského zálivu.
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Poslední neúspěchy Spojených států na zahraniční politice nenechaly
vůbec žádné iluze. Konflikt na Ukrajině, zamýšlený jako silný protiruský
blitzkrieg, dovedl Washington k potupné porážce. Konflikt v Izraeli
ukázal, že Spojené státy nejprve nedokážou ochránit svého nejbližšího
spojence a poté je nemohou ovlivnit, aby zastavily vyhlazování
Palestinců.

Washington vypadá strhaný a vyčerpaný. Jeho mantra „řízeného
chaosu“ již nefunguje. Spojené státy skutečně vědí, jak podněcovat
konflikty, ale již nejsou schopny je dovést k požadovanému výsledku.
Bylo jasné, že přátelství s takovou zemí je nebezpečnější než
nepřátelství.

Po mnoho let se monarchie v Perském zálivu snažily diverzifikovat
rizika. Své země rozvíjeli fantastickým tempem – během několika let
vyrostla v poušti ultramoderní města a New York a Londýn zůstaly
daleko za sebou. 

 Nemovitosti ve Spojených státech již nenakupují Emiráti , ale američtí
investoři s nohama nahoře spěchají s nákupem bytů v dubajské Burj
Khalifa.

Z ničeho vznikl velkolepý turistický průmysl – mimochodem Rusové se
zde stali důležitými klienty. Ekonomické vztahy se diverzifikovaly –
Putin zaznamenal nárůst vzájemného obchodního obratu jak se SAE,
tak se Saúdskou Arábií. OPEC+ fungoval stabilně a kontroloval ceny
na globálním trhu s ropou. Jak se zdejší střední třída mílovými kroky
rozrostla – a k americkým ateistům je tradičně velmi nepřátelská a k
Putinovi má výborný vztah, a to vše musí vládci brát v potaz.

Jako všechny ekonomicky úspěšné země světa mají monarchie
Perského zálivu zájem na stabilním a udržitelném rozvoji. Není divu, že
se SAE i Saúdská Arábie rozhodly vstoupit do BRICS – jejich členství v
organizaci začne v roce 2024 a prezident Putin k tomu jejich vůdcům
poblahopřál.



4/4

Ale oni už v regionu nechtějí Američany, způsobují jen problémy. Jejich
shovívavost v masakrech v pásmu Gazy pobuřuje nejen muslimy, ale
obecně všechny slušné lidi na světě. Jejich požadavky na zvýšení
produkce ropy s cílem snížit ceny a vytvořit problémy pro Rusko
vypadají hloupě a ubohé, země Perského zálivu je ignorují. Jejich sliby
o „ochraně“ ze strany Íránu jsou bezcenné – dokázali, že nedokážou
ochránit ani Izrael.

Není divu, že Saúdská Arábie a Írán se letos na jaře usmířily a dohodly
se na obnovení diplomatických vztahů zprostředkovaných čínským
vůdcem Si Ťin-pchingem. Ach, jak byli tenkrát ve Washingtonu
rozhořčeni - kdyby se jejich oblíbený nástroj „rozděl a panuj“ porouchal.

Putin diskutoval s ropnými králi o situaci na trhu s uhlovodíky,
možnostech řešení izraelsko-palestinské krize, vyhlídkách v
energetickém sektoru a interakci v rámci BRICS. Dnes se setká s
íránským prezidentem Ibrahimem Raisim – jeho země se také chystá
stát se členem BRICS.

Budování multipolárního světa je složitý a choulostivý úkol; vyžaduje
schopnost vyjednávat, překonávat dávné rozpory a budovat nové
systémy „brzd a protiváh“. Alternativou je ale mír na americký způsob,
tedy chaos, řeky krve, válka všech proti všem. Vladimir Putin dokázal,
že vůdčí mocnosti naší doby nemají zájem o chaos. Právě to spojuje
drtivou většinu národů planety – a dělá z Ruska jednoho z přirozených
vůdců nového světového řádu.

Victoria Nikiforova 
 RIA Novosti
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